

Общественно-политическая газета

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 37
(9614)

Пятница
6 мая
2016 года



Дорогие ветераны! Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Мы с радостью и гордостью вспоминаем победную весну 1945 года, но в то же время в сердце каждого эхом отзываются боль и страдания, которые война принесла нашему народу.

Девятое мая - это праздник, в котором слезы счастья очень непросто отличить от слез печали... Зарубцевались, но не исчезли раны Великой Отечественной. До сих пор она напоминает о себе. Каждый год поисковые отряды находят павших воинов, отдают последние почести победителям.

Вечная память тем, кто не вернулся с войны, кто ушел из жизни после нее! Они с нами, они живы, пока горит неугасимое пламя Вечного огня.

Мы гордимся нашей великой страной. Помним ее героев и любим свою большую и малую Родину. Все вместе мы свято храним историческую правду о Великой Отечественной войне, ратном и трудовом подвиге наших соотечественников.

Дорогие наши ветераны!

От имени всех тюменцев благодарю вас за героизм, за подаренную нам возможность жить и работать в мирное время в свободной стране. Для всех нас жизнь военного поколения - пример безмерного мужества и стойкости, внутренней силы и самоотверженности, великой доблести и славы.

Вы видели горе и настоящую окопную правду, испытали боль утрат и ликование Победы. Вы как никто другой умеете ценить жизнь, любить родную землю, с честью выполнять свой долг и трудиться. Мы учимся у вас и стремимся быть достойными вашего подвига.

От всей души желаю вам и всем жителям Тюменской области счастья, крепкого здоровья и благополучия!

Мира и добра!
С Днем Победы!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

От имени депутатов Думы Уватского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с Днем Победы! Это священный праздник для каждого жителя нашей страны. Мы никогда не забудем, как дорого стоила эта победа, как она добывалась воинами на передовой и тружениками в тылу.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за то, что сейчас мы живем в свободной и сильной стране.

Перед нами - вашими детьми, внуками, правнуками - стоят важные задачи быть достойными ваших подвигов и сохранить для грядущих поколений память о великой войне. И мы с этими задачами постараемся справиться.

Дорогие земляки, с праздником! Мирного неба над головой! Пусть этот светлый памятный день звучит вечным призывом к миру и согласию на всей планете!

Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,
глава муниципального образования,
председатель Думы Уватского муниципального района

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, вдовы участников войны, труженики тыла, жители Уватского района!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы!

9 мая - это праздничный день для каждого из нас. Время многое меняет в нашей жизни, но оно не в состоянии стереть из памяти народа эту священную дату. За Великую Победу заплачено миллионами жизней, кровью, тяжким трудом, бесконечными лишениями и потерями. В этом празднике - история нашей страны, боль утрат, живущая в каждой семье. Низкий поклон вам, наши фронтовики, труженики тыла, вдовы и дети войны! Пусть небо будет безоблачным, а окружающие вас люди делают всё возможное, чтобы вы были здоровы и счастливы! С праздником Великой Победы!

Ю.М. КОНЕВ,
депутат Тюменской областной Думы,
председатель комитета по аграрным вопросам
и земельным отношениям

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, фронтовики, труженики тыла, уважаемые земляки!

От всей души поздравляю вас с великим праздником - Днем Победы!

9 Мая - священный и самый светлый памятный день. Победа в Великой Отечественной войне стала символом мужества, несгибаемой воли и духовного величия нашего народа. В этом празднике сосредоточены и торжество обретенной свободы, и вера в собственные силы, и гордость за свое Отечество, и невосполнимая боль за тех, кто не вернулся с полей сражений, умер от ран в послевоенные годы, не дожил до сегодняшнего дня.

Почти три тысячи наших земляков, призванных из сёл района, сражались на всех фронтах Великой Отечественной, более половины из них не вернулись к своим родным. После войны прошло несколько десятилетий, но боль и горечь тех страшных дней - за своих близких, за свою страну - до сих пор живы в памяти нашего старшего поколения, их детей, внуков и правнуков. Эту память нельзя забыть и предать!

Самые теплые поздравления и слова благодарности в этот праздничный день - фронтовикам, труженикам тыла, вдовам солдат, всем тем, кто на своих плечах вынес тяготы войны. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за мужество, самопожертвование, за огромную любовь к Родине, за возможность жить под мирным небом и спокойно растить детей. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, бодрости духа, внимания и сердечной заботы родных и близких!

С праздником всех жителей района! Будьте достойны памяти своих отцов, дедов и прадедов! Пусть в ваших домах всегда царят мир и любовь. Доброго всем здоровья, счастья и благополучия! С Днем Победы!

А.М. ТУЛУПОВ,
глава администрации
Уватского муниципального района

Покуда сердца стучат - помните!

Всё дальше по времени отдаляются события Великой Отечественной войны. Всё меньше остаётся свидетелей тех событий. Но мы не имеем морального права забыть тех масштабных преступлений против человечества. Особенно сегодня, когда фашизм не просто поднимает голову, но и становится изощрённее, осторожнее, беспощаднее.

В любой войне в первую очередь страдают дети. Их счастливое детство заканчивается с первым выстрелом. Оно беспощадно втаптывается в пепел пожаров сапогами воюющих армий.

Так в один день закончилось детство и у Николая Егоровича Крючихина, уроженца Тульской области, а ныне жителя села Уват.

16 октября 1941 года немецко-фашистские войска пересекли границу Тульской области. До 8 декабря 1941 года было оккупировано около 3300 населенных пунктов.

Тульская область в географическом и экономическом отношении представляла несомненный интерес для противника. Тула была одним из центров оборонной промышленности и важным железнодорожным узлом. Ряд городов области имел предприятия машиностроительной, металлургической и химической промышленности. По территории области проходили трассы Москва-Симферополь, линии Московско-Киевской, Московско-Курской, Московско-Донской железных дорог, узловые железнодорожные станции. В случае оккупации Тулы и области противник мог развернуть здесь базы ремонта боевой техники и организовать плацдарм для развития наступления на север, восток и юг страны. Равнинный рельеф местности позволял маневрировать танковыми и моторизованными частями. Сравнительно небольшое количество лесных массивов

позволяло успешно проводить воздушную разведку.

Николай Егорович жил в деревне Борисовке Белевского района Тульской области. В 1939 году арестовали отца. По рассказам матери и старших братьев он был председателем колхоза. Отца они больше не видели. На руках у матери осталось восемь детей.

- Помню, был теплый осенний день, когда в нашу деревню въехала колонна фашистов, - вспоминает события тех дней Николай Егорович. - Впереди шли большие тентованные машины, а следом конные повозки. Мы, дети, конечно же, мало что понимали. Нам было даже интересно и любопытно наблюдать за всем происходящим. Их лошади-тяжеловозы, с коротко обрешенными хвостами, казались невероятно смешными. Нам очень хотелось узнать, чем же нагружены эти повозки? Дождавшись темноты, мы с другом пробрались к одной повозке и залезли внутрь. Темно, ничего не видно. Взяли небольшую коробочку. Думали, что там конфеты, а оказались зубные щетки. Мы их никогда раньше не видели, поэтому просто выбросили. Рано утром в наш дом пришли немцы. Я в уголок забился на полатях в ожидании

наказания. Не знаю как, но матери удалось их убедить, что видели не меня.

Самое страшное, что мне запомнилось, это ужасные крики людей, рёв скота, который забивали прямо на улице, конское ржание. Фашисты чувствовали себя полноправными хозяевами.

Через несколько дней после захвата деревни всех жителей собрали в колонны и погнали на запад. С собой разрешили взять немного еды и одежды. Шли по 10-15 километров, потом делали остановки, чтобы отдохнуть, и вновь шли. Немцы гнали их куда-то в сторону Орловской и Смоленской областей.

- Помню, как отобрали 15-16-летних подростков и повезли их в Германию, а нас осталось совсем мало, - продолжает Николай Егорович. - Добравшись до какого-то села, всех определили к хозяевам на работу. Так как я был еще совсем ребенком, мне досталось пасти скот. Всегда хотелось есть. Ведь практически совсем не кормили.

В любой войне в первую очередь страдают дети. Их участь была сразу предвещена: их либо сразу убивали, либо увозили в плен, обрекая на каторжный труд, страдания, унижения и, в конце концов, всё равно смерть.

Освобождение Тульской области началось 28 ноября 1941 года. В этот день советские войска отвоевали девять населенных пунктов.

- Мама сказала: «Уж коли суждено умереть, умрем на родине». Мы и еще несколько семей сбежали и спрятались в размытом вешними водами глубоком рву на нейтральной территории.

С одной стороны стреляют наши, с другой - им отвечают фашисты. Было страшно, сыро, холодно, а главное - голодно. Однажды ночью взрослые раздобыли мясо убитого коня. Это было спасение от голодной смерти.

Белевский район Тульской области освободили в июле 1943 года. Семья Крючихиных вернулась домой. Родное село предстало перед ними в руинах. Вместо их дома была воронка. Жили сначала в землянке, потом соорудили сарайчик, забрили его сеном и как мыши зарывались в нем на ночлег. В 1945 году мать, изнеможенная трудом, переживаниями, голодом и холодом, умерла, и Николай Егорович оказался в детском доме. Жизнь там была тоже несладкой. Но выживая, он научился главному - в жизни должна быть цель, к которой надо идти и добиваться.

Потом были годы учебы в техникуме и распределение в Уватский район. Здесь встретил свою единственную настоящую любовь Музу Николаевну.

- Войдя в семью Музы Николаевны, я перестал чувствовать себя сиротой, - поделился Николай Егорович. - У меня появились отец и мать. Я уважал и любил их всем сердцем. Спустя годы я нашел своих братьев в сестру. Старшего брата и сестру судьба забросила в столицу. Средний брат жил в родном селе. К сожалению, старший брат уже умер, а сестра до сих пор живет в Москве. Видимся очень редко. В основном письма и телефонные звонки. Племянники и их дети уже настоящие москвичи. На родине в Тульской



области я был несколько раз. Но надолго оставаться там не хотелось. Слишком гнетут воспоминания.

Уватский район стал моей второй родиной. Думаю, что прожил достойную жизнь. По крайней мере, старался. Одно лишь печалит, что не знаю могилы матери. Хочется на склоне лет прийти и поклониться родному холмику.

Героическая оборона Тульской области вошла в историю Великой Отечественной войны яркой и знаменательной страницей. Здесь были перекрыты подступы к Москве, здесь была обескровлена и остановлена танковая армия гитлеровского генерала Гудериана.

Ларуса ФИЛАТОВА
Фото автора



Я помню её руки

«В нашей семье Каминских было пятеро детей: Вера, Лариса, Саша, Надя и я. Когда началась война мне было десять лет.

Как будто это было вчера... В памяти всплывает, как немецкие танки шли по дорогам нашего села, как гнали пленных, как немцы жили среди нас, в наших домах. Помню за деревней было поле, обтянутое колючей проволокой, где находились русские пленники. Детям немцы разрешали подходить близко, и мы через проволоку кидали пленным хлеб, картошку.

Еще хорошо запомнился день, когда русские, освобождая наше село, погнали немцев. Многие семьи выезжали в лес, чтобы остаться в живых. Мы с мамой погрузили на подводу кое-какие вещи и всей семьей (отец был на фронте) покинули село. По дороге, вдруг откуда ни возьмется, летит немецкий самолет, застрочил пулемет. Все бросились врассыпную, а мы со старшей сестрой Верой бросили подводу и укрылись в овраге. После того, как всё затихло, мы пробрались в лес и вместе со всеми прожили в лесу две недели в блиндаже. Когда освободили село, все вернулись обратно.»

После войны во время коллективизации в 1951 году родители не стали вступать в колхоз, а завербовались в Сибирь и всей семьей попали в деревню



Беляйку Уватского района Тюменской области. Старшая сестра Вера осталась в Белоруссии.

В 1952 году прабабушка работала в Беляйской лес-промхозе сучкорубом.

В 1955 году она вышла замуж за Слинкина Александра Петровича, который жил в то время в деревне Шайтанке. В 1965 году Валентина Ивановна вместе со своей семьей переезжают в село Горнослинково, здесь же она в 1963 году устраивается в ясли-сад на работу, где работает поваром 22 года, а в 1985 году она уходит на заслуженный отдых.

Моя прабабушка за свой добросовестный труд награждена медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями.

Умерла она 16 мая 2010 года, похоронена в Горнослинково.

Мы с теплотой вспоминаем о ней, о том, как ее руки пекли булочки, коптели рыбу, замечательно готовили разные блюда в русской печи, выращивали цветы.

Я горжусь своей прабабушкой!

Елена ЛИПАТНИКОВА,
ученица 6 класса

Служат наши земляки

Продолжая традиции

Рядовой Семён Рычков родился 26 сентября 1996 года в городе Тобольске Тюменской области. В 2011 году окончил 9-летнее обучение в Демьянской СОШ им. гвардии матроса А. Колотилова. В 2012 году поступил в Тюменский нефтегазовый университет на отделение МТО и СПО в городе Тобольске, где по 2015 год обучался по специальности слесарь контрольно-измерительных приборов и агрегатов. Семён до сих пор вспоминает добрым словом своих педагогов по школе и университету.

30 мая 2015 года Семён был призван Отделом военного комиссариата Тюменской области по Уватскому району на срочную военную службу и направлен для ее прохождения в войсковую часть Свердловской области. Личный и офицерский состав части отвечает за ядерно-техническое оснащение армии Российской Федерации. В настоящее время в ЗАТО разрабатывается и производится военная техника и ядерные боеприпасы.

Благодаря своей отличной физической форме и высоким морально-деловым качествам Семён быстро адаптировался к нелегким условиям службы. После прохождения подготовки в учебном пункте был назначен на должность механика-телефониста роты связи подвижного командного пункта.

На занятиях по боевой подготовке Семён успевает на «хорошо». Наиболее высоких результатов добился в специальной, огневой и общественно-государственной подготовках. Проявляет усердие, старание и высокую исполнительность в овладении своей воинской специальностью. При выполнении поставленных задач



неоднократно поощрялся командованием подразделения и части.

В воинском коллективе пользуется заслуженным уважением сослуживцев и авторитетом среди личного состава роты.

Хочется выразить слова благодарности родителям Семёна Игорю Анатольевичу и Оксане Николаевне Рычковым за отличное воспитание сына, за их поддержку, внимание и заботу о нем, благодаря которым юноша с достоинством и честью выполняет свой воинский долг.

Заместитель
начальника узла связи,
майор Д. ТРУБНИКОВ

У памяти своя тропа,
Свои неслучайные
сроки,
Свои особые истоки,
Своя высокая судьба.
Ее храни, ее держись -
И суть ее понятней
станет.
Уходит жизнь -
приходит память.
И память
возрождает жизнь!

Моей прабабушки Слинкиной Валентины Ивановны нет с нами уже почти 6 лет. В моей памяти остались ее натруженные руки, извилистые вены, опухшие суставы на руках. Невольно задумываешься над тем, сколько же работы пришлось выполнить этими руками. Работала она всегда до изнеможения с утра до вечера, никогда не отдыхая. Эти руки вынащили четверых детей, восемь внуков и меня.

Прожила моя бабушка трудную жизнь. Родилась она 14 сентября 1930 года в Белоруссии, Сморгонской области, с. Крево.

Когда началась Великая Отечественная война, ей было всего 10 лет. Приходилось дома помогать по хозяйству, так как отец ушел на войну, а мать осталась одна с детьми, как и многие женщины в то время.

Белоруссия была долгое время в оккупации.

Из воспоминаний (записано с ее слов моим дядей Слинкиным Александром Витальевичем):

9 мая - 15 мая

Теленеделя



Близится чудесный светлый праздник - День Победы. Прошло более 70 лет с тех ужасных и пугающих событий...

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия! Мы склоняем головы перед вами и теми, кто погиб в борьбе против фашизма...

С уважением, В.М. КИСЛОВСКИЙ,врио начальника ОМВД России по Уватскому району

Уважаемые ветераны!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы! Это поистине святой праздник, объединяющий все поколения.

Т.Н. ПИСНАЯ, начальник Отдела Пенсионного фонда

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые пенсионеры!

Президиум Уватского районного совета ветеранов сердечно поздравляет вас с 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Уватский районный совет ветеранов

Уважаемые ветераны!

Поздравляем вас с Днем Великой Победы! День Победы - праздник всей страны. Духовой оркестр играет марши. День Победы - праздник седины наших прадедов, дедов и кто помладше...

Красноярский совет ветеранов

Заметив в лесу пожар или другое происшествие - сообщите об этом посредством мобильного приложения «БЕРЕГИТЕ ЛЕС». Узнавайте пожароопасную обстановку в своем регионе. Отправьте смс с фотографией с места происшествия. Позвоните и сообщите лично о происшествии.

9 МАЯ ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ

5:00, 11:50, 13:00 Новости. 5:10 «День Победы» Праздничный канал. 9:50 «Песни Весны и Победы».

РОССИЯ

5:30, 13:00, 20:30 Т/с «ИСТРЕБИТЕЛИ» «12+». 9:55 Прямая трансляция торжественного прохождения войск Тюменского гарнизона и шествие жителей Тюменской области...

НТВ

4:50 Х/ф «СОЧИНЕНИЕ КО ДНУ ПОБЕДЫ» «16+». 7:00 «Новое утро». 9:30, 10:15 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...» «0+».

Т+В

6:00 Х/ф «ФРОНТ БЕЗ ФЛАГОВ» «12+». 9:00 «Время обедать. Обед ко Дню Победы» «16+».

10 МАЯ ВТОРНИК ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10, 4:30 «Контрольная закупка».

18:00 «Вечерние новости». 18:45 «Давай поженимся!» «16+». 21:00 «Время».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро».

НТВ

5:00 Т/с «СУПРУГИ» «16+». 6:00 «Новое утро». 9:00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+». 6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+».

11 МАЯ СРЕДА ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро».

НТВ

5:00 Т/с «СУПРУГИ» «16+». 6:00 «Новое утро». 9:00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+». 6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+».

12 МАЯ ЧЕТВЕРГ ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро».

19:00 «Сегодня». 10:20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» «16+».

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+». 6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+».

13 МАЯ ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00 Новости. 9:10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России. 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро».

НТВ

5:00 Т/с «СУПРУГИ» «16+». 6:00 «Новое утро». 9:00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+». 6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+».

